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Весело, дружно факультет живе, 

Разом працює, разом в гори йде… 

 

Індикатором благополуччя і сталого розвитку будь-якого навчально-

го закладу є його студенти, які надзвичайно чутливо реагують на відно-

шення до них. У результаті запровадження у повсякденному житті біотех-

нологічного факультету Подільського державного агарно-технічного уні-

верситету його деканом постулатів «Справедливий викладач – справед-

ливий студент», «Студент понад усе!» та ін. реакція не забарилася. Ось 

лише деякі думки студентів факультету різних років: 

- Наш факультет немов сім’я… 

- Наш декан найкращий в світі… 

- Все заквітчаний красивий … 

- Контингент «прилічний»… 

- І декан завжди щасливий… 

У підтвердження справедливої реакції з боку студентів на події, які 

проходять на біотехнологічному факультеті, хочеться представити окремі 

витяги із анкет першокурсників різних років: 

 «Починаючи від першого вересня навчання на біотехнологічному факу-

льтеті досить цікаве. Заохочували брати участь у різних видах само-

діяльності – це сподобалось…». 

 «…подобаються декан і куратори. Я впевнена, що при появі у мене 

якихось проблем або запитань, вони обов’язково допоможуть мені їх 

вирішити…» 

 «Бути студентом дуже класно,  

Отримуєш стєпуху завжди вчасно…» 

 «…і я дуже рада, що обрала цей університет. Завдяки позитивній ат-

мосфері на біотехнологічному факультеті, Я почуваю себе, як вдо-

ма…» 

 «…Навчання на біотехнологічному факультеті дуже змінило моє 

життя, в кращу сторону. За цей термін, я багато чого зрозумів…» 

 «…Мені подобається кредит-

но-модульна система, за якою 

ми навчаємося, тому що заліки 

та екзамени викладачі виста-

вляють за набраними бала-

ми…» 

 «…а особливо сподобалось, що 

наші викладачі вітали нас, 

першокурсників, з Новим Ро-

ком. Це дуже приємно. Ні в 

одній школі такого я не бачи-

ла…» 
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 «…З того часу, як я навчаюся у цьому дивовижному університеті, моє 

життя круто змінилося. Хоча вчитись тут важко, проте весело…» 

 «…Сподобався наш декан – бо він просто простий чоловік. Сподобався 

колектив першого курсу та викладачів. Мені подобається високий рі-

вень викладачів і те як вони викладають лекції, практичні, лаборатор-

ні... Біотехнологічний факультет найдружніший і найкращий в універ-

ситеті!» 

Ініціатива і плани співробітників біотехнологічного факультету зна-

ходять підтримку на рівні ректора університету, керівництва району, обла-

сті та й держави загалом. Адже це ідеї, які зароджуються, розвиваються і 

втілюються у життя. Це нові, зовсім не стандартні, підходи до навчального 

процесу і студентського життя. Їх можна порівняти зі словами великого 

вченого Альберта Ейнштейна, якого запитали, у чому запорука його успі-

ху. На що той відповів: «Якщо людина загубила в копиці сіна голку, вона 

її шукає доти, доки не знайде, а як знайде, то відразу ж зупиняється. Я 

ж, коли знаходжу одну голку, не зупиняюся і починаю шукати другу, і 

коли знайду її – починаю шукати третю!». Так і у нас. Запорукою успі-

ху на біотехнологічному факультеті є нестандартні підходи, які в результа-

ті дають набагато вищі показники порівняно з іншими. Це усе віддзерка-

люється в успіхах студентів, більша частина яких стає аграрною елітою, 

що втілює ці ідеї у світ. 

Кожен самостійно обирає шлях, яким він крокує життям – хтось іде 

широкою дорогою, хтось – вузькою стежиною, а дехто блукає у лабірин-

тах, змінюючи один на інший. 

Після закінчення школи перед абітурієнтам і їх батьками постає не-

легке завдання – зробити правильний вибір на користь розвитку особисто-

го потенціалу, майбутнього самоствердження і реалізації себе у суспільст-

ві. Так і ми, студенти Поділь-

ського державного аграрно-

технічного університету, ви-

рішили закласти міцний фун-

дамент свого майбутнього на 

біотехнологічному факультеті. 

Подібно до магічної пі-

раміди на нашому факультеті 

побудований принцип форму-

вання ще з абітурієнта – студе-

нта – спеціаліста – магістра 

особистості, яка реалізувалася, 

– АГРАРНОЇ ЕЛІТИ. 

Уже на першому курсі здійснюється закладення міцного фундамен-

ту, насамперед, духовних засад, моральних цінностей і знань. Саме з пер-

шого курсу розпочинається інтенсивна виховна робота кураторів і викла-
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дачів зі студентами. Уже в цей період студенти зрозуміють, що вони є не-

від’ємною складовою життя факультету і суспільства в цілому. 

Ми, студенти, розуміємо, що повинні навчатися якомога краще, адже 

інформація, яку ми тут отримуємо, згодиться нам для власного досвіду, 

власного розвитку і, оперуючи нею, ми зможемо приймати правильні рі-

шення і знаходити вихід навіть із найскрутніших ситуацій. Також слід не 

забувати, що ми не одні. Наша галузь потребує висококваліфікованих фа-

хівців, а, маючи високу освітню базу, ми можемо бути конкурентоспромо-

жними на ринку праці. 

Ще з давніх-давен жодна справа – чи то робота у полі, чи в домі – не 

починалася без прохання підтримки та ласки у Всевишнього. Найхоробрі-

ші захисники української землі, славні та відважні козаки теж приймали 

заступництво у Пресвятої Богородиці. Саме 14 жовтня відбувалася козаць-

ка посвята. 

У нас на факультеті прийнято зберігати і вшановувати уже усталені 

традиції, не відступаючи від духовних канонів. Тому посвяту абітурієнтів 

у студенти вирішили також пов’язати із величним днем Покрови Пресвятої 

Богородиці, випрошуючи ласку Божу у навчанні та здобутті майбутнього 

фаху, щоб приносити своїми знаннями користь українському народові та 

прославляти його. Уже з дня вступу на поріг біотехнологічного факультету 

починається активна підготов-

ка першокурсників до їх уро-

чистої посвяти у лави студе-

нтської сім’ї факультету. Без 

сумніву, кожному першокурс-

нику запам’ятовуються перші 

слова декана факультету Пово-

знікова Миколи Гавриловича 

при прийнятті їх у велику ро-

дину, де студенти усіх курсів, 

без перебільшення, є рівними 

між собою і завжди готові 

прийти один одному на допо-

могу.  

Перші дисципліни, основні поняття, визначення у стінах факультету 

постійно намагаються доступно донести і пояснити викладачі навчальних 

дисциплін. Основні завдання і цілі для студентів чітко сформульовані на 

дисципліні «Основи фахової діяльності», намагаючись допомогти кожному 

усвідомити своє покликання і досягнути поставленої мети. А найголовні-

шими словами для кожного стає вислів: «Ми – аграрна еліта!». І тому у 

нас просто немає іншого виходу, ніж діяти так, навчатися так, застосовува-

ти свої вміння i знання так, щоб не суперечити цим словам.  
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Отож, за короткий – період від першого заняття до посвяти – кожен 

першокурсник має вдихнути силу духу факультетського життя. Ідея при-

йняття присяги виникала, з розповідей старшокурсників і випускників, ще 

раніше. У минулі часи на Покрову абітурієнти перед корпусом факультету 

у великому казані варили 

кашу, а потім усі із одного 

казана їли її, після чого 

символічно ставали «од-

нокашниками». З часом 

це дійство переросло в 

урочистість, яка з 2007 ро-

ку стала невід’ємною час-

тиною щорічних фестива-

лів, що проводяться на 

факультеті. Основні слова 

присяги складають прості 

правила студентського 

життя, важливими пунк-

тами якої є: 

- підтримувати та берегти традиції нашого факультету; 

- добре навчатися та не забувати про відпочинок; 

- брати активну участь у художній самодіяльності і спорті; 

- застосовувати здобуті знання у майбутньому; 

- поважати викладачів і студентів… 

Обов’язково першокурсники також отримують особливі «медалі» із 

символами біотехнологічного факультету або Кам’янця-Подільського. 

В університеті бурхливо вирує культурне життя студентів, таланови-

та молодь обдарована щедрими дарами від Бога. На факультеті, як уже за-

значалося, з 2007 року започатковано щорічні фестивалі, і першим був 

«Фестиваль м’яса», проведений за ініціативи декана Повознікова М.Г. і 

підтримки ректора університету Бахмата М.І.  

Наш рідний край багатий на добро, 

На чорноземи, що за кожним часом 

Годують хлібом, медом, молоком, 

А ще – смачним, поживним м’ясом… 

Чудова ідея Першого фестивалю, яка була розкрита студентсько-

викладацьким колективом під час його проведення, несла за собою ваго-

мий підтекст її втілення у реальність. Для наочного прикладу результату 

нелегкої праці фахівців галузі тваринництва була представлена продукція 

виробників району та області. Шлях від тваринного двору до смачних і ко-

рисних продуктів харчування людини включає в себе багато різних етапів і 

залежить від багатьох чинників. На святі була представлена продукція ЗС 
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ЛТД «Деметра», ЛТД СССР та інших виробничих партнерів біотехнологі-

чного факультету. 

Це святкування 

об’єднало між собою студентів. 

Ми усвідомлюємо, що, опира-

ючись на свої знання та вміння, 

можемо впливати на техноло-

гію виробництва і переробки 

продукції тваринництва. І, зре-

штою, від нас повною мірою 

залежить результат – якість го-

тового продукту та його смако-

ві властивості. 

Значну частину в оздоб-

ленні інтер’єру факультетсько-

го корпусу у період фестивалю займала інформація про різноманітну 

м’ясну продукцію, вздовж на стінах висіли плакати із схемами розрубів 

туш, яких було близько двох десятків. Оскільки ще не було можливостей 

забезпечити справжні відруби туш і на них вивчати схему розділення, як 

це проводять закордоном, спрацювала така альтернатива. Проте, ми віри-

мо, що в майбутньому переміни у навчальному процесі все ж таки відбу-

дуться і більше часу займе, крім теорії, практика (адже в минулому році 

студенти мали змогу спробували своїми руками розробляти тушки пти-

ці!).  

Святкування відбувалося у спортивному залі навчального корпусу, у 

якому розміщений біотехнологічний факультет, який було прикрашено та 

оздоблено відповідно до те-

матики свята. Дійство було 

забарвлене українським ко-

лоритом, адже м’ясо і сало – 

славетна їжа хороброго укра-

їнського народу. Під час дій-

ства також проводилися інте-

лектуальні конкурси, а меню 

із м’ясних страв, приготовле-

них студентами, було дуже 

різноманітним, комісія оці-

нювала їх оформлення, смак 

та представлення: 

Коли ти бачиш тушу отакенну, 

То обмірковуй собі ти думку отакенну, 

Що зготувати і з яких частин, 

Щоб було смачно для гостин. 
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Викладачі факультету до 

фестивалю замаринували і при-

готували шашлик із м’яса різ-

них видів сільськогосподарсь-

ких тварин, щоб кожен зміг 

оцінити відмінності смакових 

якостей та цінність того чи ін-

шого продукту. 

І це був лише початок, 

адже з кожним роком відбува-

ється вдосконалення таких те-

матичних фестивалів. 

В аграрному секторі економіки України існує чимало наболілих про-

блем. 2008 рік, до прикладу, в аграрній політиці держави був спрямований 

на розвиток молочного скотарства, тому факультет не міг залишатися 

осторонь теми, і тогорічний фестиваль отримав назву «Фестиваль моло-

ка». Основне гасло фестивалю – «Виробництво молока – справа прибут-

кова». 

Від дідуся до малюка 

Не можуть жить без молока, 

Сметани, ряжанки, кефіру, 

Твердого і м’якого сиру… 

 Як створити умови одержання якісного молока і молочних продук-

тів, як правильно нагодувати тварину, доглянути за нею та отримати те, на 

що сподіваєшся у відповідь. Саме на такі аспекти була орієнтована навча-

льно-розважальна програма проведення фестивалю. Вона включала у себе 

проведення конкурсів щодо оцінювання здобутих знань та практичних на-

виків. Студенти із задоволенням змагалися між собою, щоб скласти найз-

балансованіший і найпрактичніший раціон для дійної корови. Напередодні 

святкування було організовано та проведено конкурс «Доїння корів». Се-

ред школярів-старшокласників міста Кам’янця-Подільського та району ві-

дбулося змагання на тему: «Хто найкраще знає свою корову?». Тому 

«…молочна, ряба і здорова – зіркою цього свята була КОРОВА». Але й 

інші тварини, які дають молоко, не були обділені увагою, їхні макети були 

на видному місці і представляли перед собою молочну продукцію цього 

виду (кумис, бринза тощо). Також був представлений широкий асортимент 

молочних продуктів вітчизняних та закордонних виробників, які широко 

розповсюджені у торгівельній мережі, проведений аналіз їхньої якості. 

Свою продукцію представляли Хмельницька маслосирбаза «Вершковий 

рай», ЗС ЛТД «Деметра», ЗАТ «Віньківці сирзавод». Тому всі бажаючі мо-

гли посмакувати якісними молочними продуктами. 

Гостем дійства була журналіст видання «Тваринництво України» 

Л. Леонова, яка пізніше у черговому номері цього авторитетного видання 
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дала вагому схвальну оцінку наших фестивалів та усього навчально-

виховного процесу на біотехнологічному факультеті. В інтерв’ю відомому 

журналістові  Микола Гаврилович, зокрема, стверджував: «…на рівні вузів-

ського оточення ми прагнемо формувати у молодого покоління патріоти-

чне ставлення до землі, на якій народилися, зростали і зобов’язані піклу-

ватися про неї, пишатися славною історією та видатними діячами, які 

були причетними до нашого університету. Участь у громадському жит-

ті, студентських заходах виховує небайдужу людину, підвищує її духов-

ність. До речі, таку позицію поділяють у багатьох країнах Європи, Аме-

рики. Крім того, спеціальність, за якою готують фахівців на факультеті, 

дає змогу приносити користь суспільству на багатьох важливих ділянках 

народного господарства…». 

Найсмачніше, найдієтичніше, найжирніше, найгламурніше – усе 

звучало про молоко! Фестивальне меню складали страви, приготовлені за 

забутими та сучасними рецептами. Важливе значення тваринницької про-

дукції у житті та побуті людини було оспіване та обігране талановитими 

студентами у розважальній програмі. До фестивалю силами викладачів фа-

культету було видано підручник «Виробництво молока на малій фермі».  

Разом із підведенням пі-

дсумків фестивалю було ого-

лошено тему наступного – 

«Фестиваль меду». Отож, ро-

зпочався наступний навчаль-

ний рік за прикладом найпра-

цьовитішої комахи на планеті 

– бджоли. Бджола – символ 

невтомності і працьовитості, 

старанності, бережливості і 

порядку, святості і непорочно-

сті. Її іноді в народі називають 

«священною комахою», а дари 

її невтомної праці (мед, віск, прополіс, перга, маточне молочко) є надзви-

чайно корисними для людини.  

 За підтримки декана біотехнологічного факультету Повознікова 

М.Г. і ректора ПДАТУ Бахмата М.І, управління АПР Кам’янець-Поділь-

ської РДА, викладацько-студентського колективу проведення цього фести-

валю набуло дещо нового характеру. Почалось усе з огляду сімейної пасіки 

партнерів факультету сім’ї Горбняків із смт. Стара Ушиця.  

Якщо попередні святкування відбувалися у приміщенні спортивного 

залу факультету і вважалися окремо факультетським дійством, то уже в 

2009 році організатори представили гостям, учасникам свята прикрашений 

актовий зал університету. У рамках фестивалю проводилися наступні за-

ходи: 
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- виставка-ярмарок, де бу-

ла представлена майже вся 

бджолина продукція від прива-

тних підприємців Хмельниць-

кої та сусідніх областей;  

- проведений майстер-клас 

із виготовлення воскових фі-

гур, під час якого кожен охо-

чий мав змогу оволодіти цим 

ремеслом; 

- науково-виробничі аспе-

кти у галузі бджільництва були 

обговорені за круглим столом 

науковців та виробників, де кожен учасник ділився новим рішенням 

старих і наболілих питань виробництва продукції; 

- підсолоджувала настрій на святі шоу-програма «Медовий рай».  

Як завжди, студенти кожного курсу готували фестивальне меню та 

представляли його гостям дійства. 

Значну частину святкування займали конкурси: 

- визначення органолептич-

ної оціни меду; 

- знання будови вулика та 

вміння його складати; 

- конкурс ерудитів, де були 

представлені фото-запитан-

ня; 

- конкурс наукових робіт, 

теми яких розкривали осо-

бливості ведення галузі 

бджільництва; 

- реклама продукції бджіль-

ництва. 

Усе це було організовано та проведено викладачами та студентами 

біотехнологічного факультету. Адже, із слів студентів: 

«Наш факультет немов сім’я, 

Бджолиним назву його ще я, 

Тому що всі тут не ліниві, 

Завзяті, щирі, трудолюбиві!» 
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У підсумках 2010 року яскравим 

моментом серед інших подій ви-

різняється проведення «Фести-

валю риби». Найчисельніше 

представництво серед хребетних 

на планеті привернуло увагу 

всіх учасників фестивалю. Йому 

було присвячено проведення 

майстер-класу з переробки риби, 

спортивна ловля риби, конкурс 

на знання промислових видів 

риби, багато корисної та цікавої 

інформації про річкових та морських жителів. 

Перед корпусом факультету 

об’єднувала всіх охочих одна із ос-

новних рибних страв – юшка. Спіль-

ними зусиллями викладачів і студен-

тів з теплотою і любов’ю було зваре-

но два казани цієї страви, якою при-

гощали гостей та учасників. І знову 

свято не могло відбутися без участі 

виробничників. Свій товар про-

понували «Чернівецький рибза-

вод» та підприємці із Летичева. 

Фестивальне меню заманювало 

ароматами найрізноманітніших 

страв з багатьох видів риби. Кон-

цертно-розважальна програма 

манила у морське царство за уча-

стю водяного та кумів-рибалок. 

Майже кожен студент і викладач до-

кладав зусилля до організації прове-

дення такого дійства, що поєднувало 

усіх заради однієї мети.  

Фестиваль «Пташиний Двір» 

став найграндіознішим святом факу-

льтету 2011 року. Він увібрав у себе 

досвід фестивалів минулих років. Тут 

було все, чого душа бажає. Великий 

акцент було поставлено на практичні 
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конкурси, де студенти могли 

навчитись технологічним про-

цесам, які використовуються у 

птахівництві. Фестиваль став 

поштовхом до розвитку кіне-

матографії та акторського мис-

тецтва. Тепер мабуть увесь 

Кам’янець-Подільський не 

може забути той чудернацький 

фільм під назвою «Котик і 

Півник».  

Таким чином, фестивалі 

на біотехнологічному факуль-

теті – підсумок роботи студент-

сько-викладацького колективу 

за рік. Фестивалі роблять вели-

кий внесок у розвиток студентів, 

адже це, по-перше – колосаль-

ний практичний досвід, а по-

друге – такого роду фестивалі 

допомагають багатьом студен-

там відкрити свої таланти в 

художній самодіяльності. Завжди по завершені видно серйозний прогрес 

у їхньому розвитку. Фестивалі уже давно вийшли за рамки університету і 

вже скоро ми вийдемо на рівень міста. Ми з нетерпінням чекаємо нового 

свята, яке принесе нові позитивні емоції. Ми вміємо сумлінно працювати, 

але ми ще й вміємо весело відпочивати. 

Ці заходи є частиною навчального процесу, який ніколи не був на бі-

отехнологічному факультеті одноманітним. Основною перевагою цього є 

одержання знань завдяки різним 

способам навчання.  

Одним із таких методів є 

проведення конференцій на фа-

культеті, де обговорюються ак-

туальні проблеми сільського го-

сподарства. Дуже рідко можна 

знайти студента, який хоча б раз 

не був учасником конференції. 

Адже завдяки проведенню та-

ких заходів людина стає більш 

розкутішою перед великою 
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аудиторією, вчиться формувати 

доступно свою доповідь, пред-

ставляти її і себе як самостійну 

особистість, що здатна виголоси-

ти свою думку, бачення при об-

говоренні важливих проблем су-

часного стану аграрного сектору 

економіки країни. Так, за період 

студентського навчання на біо-

технологічному факультеті 

обов’язково проводяться студе-

нтські конференції за напря-

мами профілюючих навчаль-

них дисциплін. 

Серед них: «Актуальні 

проблеми годівлі тварин і тех-

нології кормів: студентський 

погляд», «Вплив етологічних 

особливостей на продуктивні 

якості тварин», «Біотехнологія 

очима майбутніх науковців», 

«Сучасний стан свинарства в 

Україні», «Актуальні пробле-

мо розведення сільськогосподарських тварин», «Управління як основа 

майбутнього керівника», «Молочні продукти: минуле, сьогодення, майбу-

тнє»… 

 За останній період також організовуються і проводяться міжнародні 

конференції. Так, за участю науковців і студентів різних країн (Грузії, Ро-

сії, Білорусі, Молдови, Польщі) відбулася конференція «Зоотехнічна наука: 

історія, проблеми, перспективи»…  

Лекції науковців різних навчальних закладів і 

наукових установ України і зарубіжжя є дуже важ-

ливими для студентів, адже дають можливість по-

чути думки провідних вчених нашої країни та зару-

біжжя. За останні роки студенти мали змогу почути 

таких відомих українських вчених, як Козир В.С., 

Рибалко В.П., Кулик М.Ф., Сірацький Й.З., Бурла-

ка В.А., Туринський В.М., закордонних – Лебедь-

ко Є.Я., Гиоргадзе А.Г., Ройтер Я.С., Niedziół-

ka J.W. та ін.  

Позитивною тенденцією є залучення до на-

вчального процесу почесних професорів та вироб-
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ничих партнерів Подільського державного аграрно-технічного університе-

ту – Кротік С.М., Ткач А.П., Стрілецький О.В., Паляниця А.С., Таєнчук 

В.П., Яснюк М.Б., Шаповал М.В., Петринюк В.А. та багато інших. 

Важливе місце займає співпраця факультету з іншими ВНЗ, обміню-

ючись досвідом та інформацією, науковими думками, науковці факультету 

вирішують актуальні проблеми тваринництва. 

Біотехнологічний факультет працює над проблемами, які гостро сто-

ять перед галуззю тваринництва регіону (Хмельницька, Чернівецька, Тер-

нопільська, Івано-Франківська та інші суміжні області України). Пріорите-

тними напрямками наукової роботи на сучасному етапі є: 

- дослідження енергетичного живлення та розробка і удосконалення норм 

годівлі нових порід, ліній і кросів, різних видів сільськогосподарських 

тварин за сучасних технологій; 

- розробка та удосконалення ефективних, ресурсоощадних технологій ви-

робництва яловичини у м’ясному скотарстві Лісостепу, Полісся, Карпат-

ського регіону України; 

- удосконалення продуктивних і племінних якостей вітчизняних волинсь-

кої, поліської, південної і української м’ясних, а також українських чор-

но-рябої і червоно-рябої молочних порід худоби; 

- створення кросбредного вівчарства Поділля як одного із ефективних ме-

тодів використання природних кормових угідь регіону; 

- удосконалення системи виробництва продукції свинарства в регіоні. 

Співробітники біотехнологічного факультету активно співпрацюють 

із господарствами регіону, крім того, входять у Всеукраїнську науково-

виробничу асоціацію «М’ясне скотарство», проводять наукові дослідження 

та науковий супровід ведення спеціалізованого м’ясного скотарства у гос-

подарствах Хмельницької, Чернівецької і Волинської областей України. 

Науковці факультету є авторами норм годівлі молодняку великої рогатої 

худоби молочного і м’ясного напрямів продуктивності, які затверджені на-

уково-технічною радою 

Міністерства аграрної 

політики України. Впро-

вадження доробків нау-

ковців факультету спри-

яло підвищенню рівня 

продуктивності молод-

няку великої рогатої ху-

доби м’ясного напряму 

продуктивності в регіоні 

за останні роки на 8-12%, 

завдяки чому знизилася 

собівартість виробництва 

яловичини на 6-8%. 
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Співробітники факультету є співавторами прикарпатського внутрішньо-

породного типу української червоно-рябої молочної породи великої рога-

тої худоби. 

У період навчання студенти працюють у наукових гуртках, де за-

ймаються науковою роботою згідно тематик профілюючих кафедр. Це дає 

їм змогу більш детально вникнути в аспекти тієї чи іншої галузі, індивіду-

ально працювати із викладачами. 

Звичайно, теорія стає більш 

зрозумілою, коли бачиш її в дії, 

тому для закріплення матеріалу 

та набуття професійних вмінь та 

навичок студенти проходять 

практику в найкращих господар-

ствах України та за кордоном. 

Навчальна практика – це завжди 

щось цікаве і невідоме. Студенти 

можуть перевірити себе як мора-

льно, так і професійно. Це, перш 

за все, робота в колективі, де по-

трібно працювати і вирішувати ряд питань стосовно професії. Тут кожен 

починає розуміти, з чим прийдеться йому працювати і чи зможе він прине-

сти користь у вибраному напрямку. Під час проходження навчальної прак-

тики відкриваються очі на ряд питань, які могли не помітити при вивчені 

теоретичного курсу. 

Пройшовши практику, 

студенти повертаються з ма-

сою питань, які їх цікавлять, 

та з великим досвідом, який 

вони здобули у ході цього 

процесу. Кожна практика 

для студента залишається 

частиною історії, їхнього 

життя, де було «море» ціка-

вих емоцій та переживань.  

Істотний фактор, який 

потребує бажання та зусиль, 

це набуття практичного дос-

віду у період виробничої практики. Перше ознайомлення із виробництвом 

відбулося при чергуванні у навчально-науково-виробничій лабораторії 

тваринництва університету, яке проходить на другому курсі. У цей час 

студенти допомагають годувати тварин, доглядають за ними, проводять 

дезінфекцію приміщень. Тут проводиться чимало практичних занять: про-

водяться бонітування тварин, визначення вгодованості тварин, відбира-
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ються проби для оцінки якості молока, досліджується вплив різних факто-

рів на продуктивність тварин під керівництвом справжніх фахівців. 

Виробничі технологічні 

практики студенти проходять 

після закінчення третього, чет-

вертого, п’ятого курсів навчан-

ня у кращих господарствах 

України. Проте, завжди є із 

чим порівняти, адже наші 

практиканти проходять закор-

донне стажування в країнах 

Європи, США, Канаді та ін. 

Основним показником її доці-

льності є набуття досвіду, його 

передача і застосування.  

Теорія, яку викладають в університеті, вже з переконань багатьох 

студентів, часто відрізняється від роботи на виробництві. Першу виробни-

чу практику студенти проходять після закінчення третього курсу. Теорія 

вже є, а вловити механізм її дії в реальності – запорука подальшого успіху 

в обраній галузі. Тому зуміти висвітлити особливості окремих складових 

ведення господарства: годівлі, розведення, селекції, гігієни, вловити «від-

мінності від підручника», а потім поєднати все в єдину систему, результа-

тами якої є отримання високої продуктивності тваринництва. Після прохо-

дження практики кожному студенту необхідно відзвітувати, обов’язково 

виступивши з доповіддю на конференції. Це, в першу чергу, велика мож-

ливість отримати нову інформацію від своїх однокурсників, які проходили 

практику в інших господарствах, порівняти технології виробництва. 

Один із принципів нового напрямку роботи, яку корпорація «Сварог 

Вест Груп» планує втілити на комплексі у с. Саверці, є співпраця з Поділь-

ським державним аграрно-технічним університетом. Керівництво корпо-

рації уклало угоду з нашим навчальним закладом про те, що двічі на мі-

сяць господарство надаватиме шістьом студентам можливість на практиці 

спостерігати за роботою підприємства та спробувати втілити в життя свої 

наукові розробки. 

Також один із видів отримання корисної інформації про ведення аг-

рарного бізнесу є спілкування із випускниками, такими як А. Паляниця 

(ТОВ «Подільський господар 2004»), С. Богачик (ТОВ «Нібулон»), М. 

Смірнов («Аграрна компанія 2004» ). Цікаво спілкуватися із людьми, які 

досягли певної мети, і які можуть поділитись досвідом та «граблями, на 

які вони наступали». 
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Невід’ємним елемен-

том факультетського життя 

є організація студентських 

робочих поїздок та екскур-

сій з метою ознайомлення із 

різними технологіями виро-

бництва і переробки проду-

кції тваринництва, збага-

чення світогляду та корис-

ного проведення вільного 

часу. Завдяки спільному ба-

жанню студентів і їх наста-

вників здійснюються подо-

рожі у ТОВ «Верест», «По-

дільський господар 2004», КСК «Троя», Національний заповідник «Аска-

нія-Нова», Карпати та ін. 

Одним із найвизначніших днів у році є СЬОМЕ ЛЮТОГО, адже 

цього дня ми святкуємо День факультету. Ми можемо згадати історію, 

згадати людей які працювали для розвитку зоотехнії як науки і в якому ви-

гляді вона прийшла до нас. Цього дня підсумовують здобутки за минулий 

рік – що було зроблено і до чого ми йдемо. Людей, які зробили найвагомі-

ший внесок, вшановують почесними грамотами та нагородами, кожен ба-

жаючий може привітати усіх причетних до нашого свята – Дня факультету. 

По завершенню урочистої частини, студенти і викладачі влаштовують свя-

тковий концерт.  

Минулого року був розроблений проект 

академічного знаку біотехнологічного факульте-

ту і дев’ятого лютого на Дні факультету відбу-

лася його урочиста презентація. Цей логотип мі-

стить ключові слова «Студент понад усе», і це 

дійсно так. А ще сюрпризом для кожного стало 

те, що декан факультету вручив кращим студен-

там академічні значки. І тепер кожен власник з 

гордістю носить його біля серця. 

У житті студентів третього курсу наближа-

ється екватор, коли усі вже не такі, як на першо-

му курсі, сформовані, та ще не до кінця, але від-

криті шляхи, тільки бажання – на півдорозі до 

зрілої особистості. Аналізуючи життя, яке було 

протягом трьох років, студенти усі хором мо-

жуть сказати: «Так, я не шкодую жодної хви-

лини яку провів на біотехнологічному факу-

льтеті». Адже – це безліч позитивних емоцій, які 
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п’янять твою душу. Тут є все необхідне для того, щоб стати Людиною з 

великої літери, Людиною, яка буде приносити користь для суспільства. 

Протягом цих років ми багато чому навчились, багато чого пізнали, ми ві-

дчуваємо, що серйозно виросли у напрямку щасливої, освіченої Людини, 

Аграрної еліти. Залишається ще половина шляху і нам є куди рости. Ми з 

дня у день черпатимемо з джерела знань інформацію, яка буде нас удоско-

налювати на шляху до справжніх фахівців. 

Людина – багатогранність. Кожну свою сторону відкриває для інших 

не відразу, а лише при певних, для кожного індивідуальних, обставинах, 

які складаються в її житті. Тому й студенти, крім чітко сформульованої пе-

ред ними навчальної програми, свій вільний час віддають на поклик душі, 

обираючи спорт чи мистецтво. На факультеті завжди підтримують творчі 

надбання умілих студентів. На стінах корпусу розташовані стенди із ма-

люнками талановитих випускників та студентів, вишивки рукодільниць 

факультету тощо. При проведенні різних культурних заходів у грайливому 

танку кружляють наші танцюристи, дзвінкою піснею причаровують голоси 

студентів і викладачів.  

Вже стало доброю традицією на факультеті – залишити після себе 

слід. Кожен, хто живе у нашій великій сім’ї, за честь вважає зробити добру 

справу. Часто це можна виразити, посадивши квіти, дерева, кущі. Кожна 

справа, у яку студент вклав свою душу, енергію і силу змушує його ще бі-

льше любити це місце. Усе починається з малого. Зробивши маленьку доб-

ру справу, ми починаємо робити все більше, і більше, і більше добрих 

справ. У результаті – доброті не має меж. 

Кажуть, що внутрішній світ людини цілком відображається на зов-

нішньому, тобто, яка вона зсередини – така й назовні. Так і, дивлячись на 

заквітчаний корпус біотехнологічного факультету, не залишається жодно-

го сумніву про його красиву «душу». У Кам’янці-Подільському кожен ка-

мінчик несе свою історію, а у нас кожна квітка, як слід після себе, предста-

вляє кожного, хто пройшов або лише проходить шлях «біотехнологічного 

факультету».  

Усі вище названі заходи відбуваються ще тому, що на факультеті іс-

нує взаєморозуміння та взаємодопомога між викладачами і студентами. 

Завжди готовий прийти на підтримку чи поділитися порадою своїм вихо-

ванцям майже весь викладацький склад факультету. Коли виникають якісь 

проблеми чи якась незгода, свої думки та невдоволення можна виразити за 

допомогою скриньки довіри, у яку завжди потрапляє тільки «чиста прав-

да», що допомагає пануванню на факультеті духу честі і справедливості. 

Завдяки своїм позитивним якостям викладачі завойовують повагу 

серед студентів. Щоб відповідати вимогам своєї професії, нести людяність 

і «добре слово» до своїх вихованців на факультеті діє «Кодекс виклада-

ча», текст якого висить при вході до корпусу. Це прості правила, яких 

важко дотримуватися людям, не відданим до кінця своїй роботі. Бути 
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справедливим учителем і хорошим другом студента – головна істина пе-

дагога.  

«Несправедливість – великий гріх. У всіх гріхів є пом’якшуючі об-

ставини, але не у несправедливості, бо вона викликає гнів Божий» – саме 

такі слова стоять перед очима кожного, хто заходить у комп’ютерний клас 

на біотехнологічному факультеті. Адже саме тут, у цій аудиторії, студенти 

складають модулі та іспити за допомогою комп’ютерних тестових про-

грам. Завдяки такій системі опрацювання і закріплення матеріалу кожен 

може довести справедливість у навчальному процесі. 

Сьогодні студенти факультету уже не уявляють навчального процесу 

без сучасних комп’ютерних технологій. На факультеті функціонує два 

комп’ютерних класи, мережа Інтернет. Крім використання мультимедійно-

го обладнання про викладанні більшості навчальних дисциплін, яке стає 

нормою, викладачі прикладають багато зусиль до розробки електронних 

навчально-методичних посібників. 

У 2010 році радою факультету було прийнято положення про скла-

дання іспитів у тестовому режимі в комп’ютерному класі. Розроблені пра-

вила, згідно яких на вступній лекції спочатку окремі, а на сьогодні усі ви-

кладачі обов’язково видають тести, за якими буде проводитися поточний і 

підсумковий контроль знань студентів. Це зняло велику кількість проблем 

і питань, адже тепер ми знаємо, які вимоги ставлять перед нами викладачі і 

який рівень знань ми повинні мати, щоб отримати очікуваний результат. 

Студенти сумлінно готуються до іспитів. Об’єднанні спільним духом, спі-

льними знаннями студенти спілкуються між собою. Коли хтось потребує 

допомоги, завжди є вірні друзі, однокурсники, викладачі, які допоможуть 

знайти вихід із скрутної ситуації, і екзамени здаються без проблем. Не за-

лишають сильніші тих, хто лінується братися до науки, тому допомагають 

один одному. Силами студентів створені посібники «Іспит без проблем» – 

відповіді на тестові завдання із дисциплін «Технологія виробництва про-

дукції свинарства», «Технологія виробництва продукції вівчарства», «Спе-

ціалізоване м’ясне скотарство», над якими працювали кращі студенти. 

Навесні 2011 року свої справжні знання показали студенти четверто-

го курсу біотехнологічного факультету в он-лайн-тестуванні у вигляді 

комплексного тесту – перше місце серед усіх вищих аграрних навчальних 

закладів України. Прагнення здобути знання у період навчання завжди їх 

супроводжувало, тому й не упустили можливість підтвердити ще раз ре-

зультат наполегливої праці. 

Віднедавна біотехнологічний факультет заявив про себе у світовій 

мережі Інтернет. Сайт факультету несе необхідну інформацію, яка є важ-

ливою для студентів та викладачів. Студенти та викладачі можуть реєстру-

ватися, спілкуватися, обговорювати питання, які виникають, приймати но-

ві рішення. Також на сайті є сторінка для випускників факультету, де вони 

можуть дізнаватися, які події відбуваються у нас, розповідати про свої до-
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сягнення, пропонувати послуги з працевлаштування майбутнім випускни-

кам. 

У наш час існує велика кількість інформації, і вона збільшується з 

кожним днем. Із цієї маси важко вибрати те, що нам необхідно, але у нас 

на факультеті є своя власна бібліотека. Тут зібрано інформацію за десятки 

років роботи факультету. Наша бібліотека – це безцінне джерело інформа-

ції, де ми можемо завжди знайти те, що нас цікавить. Її робота – це резуль-

тат праці факультету на всеукраїнській і міжнародній арені. Поряд із тим, у 

нас є також і відеотека, у якій зібрані матеріали з нашої спеціальності. Ве-

лика кількість фільмів навчального характеру, які допомагають студентам 

краще засвоювати матеріал. У наш час на факультеті розробкою навчаль-

них фільмів починають займатися і студенти. Зараз у відеотеці є фільми, 

зроблені студентами біотехнологічного факультету під час виробничої 

практики. За цим напрямком велике майбутнє, головне, щоб побільше сту-

дентів долучалося до цієї справи.  

У перервах між заняттями хочеться відпочити, і в нас для цього є ку-

точок відпочинку, у якому можна подивитись телевізор та відеофільми, а 

також студентське радіо, яке допоможе розслабитися. Також ми можемо 

дізнатись багато нової інформації про події, які відбуваються у світі, Укра-

їні та нашому місті. Студенти мають нагоду привітати своїх знайомих з 

днем народження, або із якимись іншими яскравими подіями у житті.  

На сьогодні існує велика проблема щодо працевлаштування, але це 

не стосується випускників із багажем знань, практикою та досвідом, тих 

людей, які здатні працювати на результат. Саме такі орієнтири керують 

справжнім фахівцем. Тому необхідно покращувати якість знань, підвищу-

вати рівень вимог до справжнього спеціаліста, щоб не боятися потім за те, 

який внесок у розвиток аграрного сектору зробить в майбутньому випуск-

ник нашого вузу. 

Серед нинішніх кандидатів та докторів наук факультету понад 90 ві-

дсотків – його випускники. Практика показує, що для їхніх послідовників – 

сучасних молодих спеціалістів, – здобута у нашому університеті освіта та-

кож є запорукою адаптованості до непростих умов нинішньої економічної 

нестабільності у державі. Однією із головних цілей технолога є забезпе-

чення виробництва якісних продуктів харчування. Від якості харчових 

продуктів залежить нормальний розвиток організму, здоров’я та дієздат-

ність людини. Продукти тваринництва відносяться до категорії більш цін-

них продуктів харчування. Компоненти, що входять до їх складу, є вихід-

ними матеріалами для побудови тканин, біосинтезу необхідних систем, які 

регулюють життєдіяльність організму, а також для покриття енергетичних 

затрат.  

Тому ефективне тваринництво – продовольча безпека жителів облас-

ті та України. На сьогоднішній день не можна говорити про раціональне 

харчування як подолян, так і українців у цілому, тому що вони себе повні-
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стю не забезпечують продукцією тваринництва. Середнє споживання м’яса 

в кг на особу в Хмельницькій області складає 41 кг (норма – 75 кг/особу), 

молока – 250 кг (норма – 380 кг/особу), риби – 11 кг (норма – 18 кг/особу). 

Звідси випливає необхідність забезпечення ефективного виробництва про-

дукції тваринництва і попит на кваліфікованого технолога, який зуміє 

проконтролювати якість продукції і донести до споживача цінні про-

дукти харчування. 

Таким чином, основними постулатами біотехнологічного факультету 

є – ініціативність, небайдужість, можливість самореалізації. Це головні 

рушійні сили на факультеті. Саме вони дають великий вклад для розвитку 

в людині особливих якостей, адже не дарма з нами завжди проводять різні 

заходи. Є багато людей, які мають масу талантів, десь прихованих в гли-

бині душі. Тут їх допомагають знайти, розкрити, і втілити у життя. Студе-

нти це дуже відчувають, і більшість з них розкриваються, показують свою 

прекрасну сторону життя, і всі залишаються задоволеними, тому що люди 

пізнають ті сокровенні таланти які були десь сховані і тепер вони досягну-

ли успіху, а досягнули успіху – завдяки рідному факультету. 

 

 

Над виданням працювали: 

студентка магістратури Уляна Стус  

студент третього курсу Анатолій Комаровський 

 

Це видання не є остаточним, тому просимо вибачення у всіх, чиї до-

брі справи не знайшли тут свого відображення. 

Будемо щиро раді почути доповнення, пропозиції кожного, кому не-

байдужа доля рідного біотехнологічного факультету Подільського дер-

жавного аграрно-технічного університету. 

Надіємося на плідну співпрацю з кожним. 

  



22 
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